

【战疫·人物】涂文辉：做好自己医生与党员的身份

台州市立医院TZMH



苟利国家生死以，岂因祸福避趋之！这是台州市立医院第四批驰援湖北荆门医疗队员的心声。白衣就是战衣，他们用行动阐释医者的初心与使命。

01:55

涂文辉医生谈“奉献”



我希望去前线

涂文辉，中共党员，台州市立医院感染科肝病介入负责人，医务部主任助理。新冠疫情爆发伊始，他就一直关注着疫情的最新动态。按照医院统一部署，他春节期间主要负责感染科病房，参加感染科门诊以及发热门诊的坐诊，同时涂文辉将作为医院第三批隔离病房的组长，带

队进入隔离病房。身为感染科的主任医师，他说此次新冠疫情感染性极强，感染科的医生肯定是要上前线的。

涂文辉介绍说自己研究生导师已经在武汉方舱医院，同门师兄也去了武汉，包括自己的大学同学现在也在湖北随州支援。身边这么多人都在湖北一线，他觉得自己也应该去前线。他笑着说这些在湖北前线的导师同学都是自己的榜样。因此涂文辉及时关注知识更新，做好知识储备，随时了解疫情的最新动态，不断调整自己对疾病的认识。



左为涂文辉在湖北荆门市第一人民医院，右为涂文辉在台州市立医院



尽力把工作做好

早先涂文辉多次向院部请求去前线，都未能如愿，但他始终没有放弃。就像是一个预感，觉得自己会去湖北支援，涂文辉提早筹划，有计划将手头的一些较为危重的病人处理好，他解释说：“预则立，不预则废，提前做好准备，解决了后顾之忧才能安心上前线。”终于，涂文辉得到了第四批驰援湖北的名额，如愿前往“抗疫一线”。

临行前，涂文辉说湖北省的情况还是比较严峻：“去真正的一线，我们是干这个的，还是会有一点点紧张，但已经调整过来了。我不希望自己只能干看着，还是希望自己能出一份力。”



来自家庭的支持

涂文辉的爱人也是医生，他们是医院的双职工之一。在涂文辉挂断电话后，就跟他的爱人说自己即将去湖北的事情。当时她并没有说什么，在她看来，既然自己的丈夫做出了决定，那就尊重他的意愿，支持他的选择。涂文辉的父亲是一名老党员，知道儿子要去湖北，虽然不舍，但还是表示支持：“既然你是干这一行的，肯定是要积极上前线的，是应该冲上去！”



出发前，涂文辉的爱人
为他收拾行囊



* ❤️ *

如今，涂文辉到湖北荆门已经两个星期了。来看看他在荆门市第一人民医院发来了的一线日记：

2月22日 进重症隔离病房

地点：荆门市第一人民医院11楼 ICU病房

天气：晴

今天是我们ICU病房（V病区）开张的日子，我们被排在第二班（12-17点），我们一组三人，因为我担任组长，所以第一个进仓。在病区门口，王金富院长、郑贞苍院长、侯巍主任、徐昌君主任已经在门口等着了，他们白天都在这里指挥作战。郑院长简单介绍了病房内的情况。“在里面压力还是很大的！赶快进去。”郑院长重重地说出了这句话。我一时感觉责任重大，但想着这段时间学习、反复训练不就为了这一刻吗！我以最快的速度穿好防护装备，出现在病区入口，……进入病房一刹那，视觉冲击还是挺强烈了，人头攒动三级防护装备的一群人，蔚蓝色一片！战斗的气息很浓，……看着患者各项指标慢慢趋于平稳，我悬着的心也些许放松了些。……这样我的第一个班就算结束了！考虑到楚明晚上准备给患者做CRRT，我就止不住为患者加油！挺住！借用黄岩一位战友的话：哪怕只要1%的希望，我们定然付出100%的努力！加油台州队！加油荆门！



2月26日 步入正轨

地点：荆门市第一人民医院11楼 ICU病房

天气：阴

今天我们组员又有微调。……患者显然也慢慢适应了，很乐意和医生交谈，表示：住得挺适宜，非常感谢浙江来的医生，治疗上很配合。个别患者表示这里是最好的，其他哪儿也不去了！得到患者信任，我们还是挺开心的！……闲暇间隙，护

士姐妹热情地邀请我们拍照留念，我和向主任没有任何 POSE的情况下合了个影，我的防护服写的“市立”，向主任写的“荆门”，也算是两地合作诊疗的一个留念！时间过得很快，四个小时一晃而过，交完班出来已经凌晨 1点。晚安了，荆门！晚安全世界！



2月29日 夜间值守

地点：荆门市第一人民医院11楼 ICU病房

天气：小雨

今天最辛苦的一个班，凌晨0-5点，是人体最乏困、最需要休息的时间段。……我站起身在舱外办公室走了走，突然感觉一股寒意，今天荆门降温到 10摄氏度以下，一连串的喷嚏！我赶紧回更衣室，将冲锋衣内胆加上才感觉稍好一些，这种时候，千万不能感冒！……出医院大门时寒气袭人，加上多重穿衣、换衣、喷洒，我已经有点青鼻涕了，这个时候真是考验人的意志和抵抗力！所幸大家都还比较积极乐观，一路欢声笑语。

希望一番寒彻骨之后，是百花满园的大好春天！



3月1日 迎接三月

地点：荆门市第一人民医院11楼 ICU病房

天气：小雨

今天病房再收两个新病人，……因明晨 4-9点的班，晚 8:00我早早地上床睡觉了。后来想起今天是夫人生日，打开微信想发条信息给她，想想也挺抱歉的，只好回台州后再补偿下。

我们这一组工作的热情很高，大家工作都很主动，值得赞一个！……荆门现在疫情发展势头也得到了控制，情况在向好的方向发展。继续努力！

三月了，希望一个月能结束战斗，重回阳光明媚的人间四月天。



加油！



编辑 | 洪楠

审核 | 钱静怡



台州市立医院眼科中心公众平台



敬畏生命 追求卓越



台州市立医院微信公众平台



敬畏生命 追求卓越

健康台州

